蚌埠市妇女联合会

＆

中国邮政储蓄银行股份有限公司

蚌埠市分行

金融支持妇女创业创新

战略合作协议

二O一九年九月
    甲方:蚌埠市妇女联合会

地址:蚌埠市南山路45号
法定代表人:金梅  
邮政编码:233000

乙方:中国邮政储蓄银行股份有限公司蚌埠市分行

地址:蚌埠市涂山东路1669号金融中心
法定代表人:李文菲

邮政编码:233000

    为全面贯彻落实中央经济工作会议精神，进一步深化普惠金融服务，推动全省妇女就业创业，帮助贫困妇女脱贫增收，蚌埠市妇女联合会(以下简称“甲方”)、中国邮政储蓄银行股份有限公司蚌埠市分行(以下简称“乙方”)决定开展“金融支持妇女创业创新”战略合作，双方发挥资源优势，努力为妇女创业创新搭建金融服务平台，引领广大妇女为全面开创现代化五大发展美好蚌埠贡献巾帼力量。经双方友好协商达成如下战略合作框架协议。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，全面落实《中共安徽省委 安徽省人民政府关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的实施意见》，以提供多元化金融产品和金融信用惠农支农服务为抓手，加强金融精准扶贫服务，创新产业扶贫信贷产品和模式，重点支持妇女脱贫增收、创业创新，助推全省脱贫攻坚和乡村振兴工作深入推进。

二、合作宗旨

(一)资源对接。甲方发挥组织协调、资源整合优势，引导全市各级妇联组织与乙方及其下属机构加强合作，负责向乙方及其下属机构推荐有融资需求的就业创业妇女。乙方及其下属机构充分发挥金融专业、信贷资金、服务网络等方面的优势，坚持“服务三农、服务小微、服务社区”定位，重点加大对妇女创业群体的金融扶持力度，对妇联组织推荐项目坚持独立审批决策，开辟“绿色通道”，提供“手续简便、上门服务、放款快速、阳光透明”的信贷服务，不断提高妇女创业创新金融服务水平。

(二)突出特色。紧紧围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，把农村产业发展、妇女脱贫致富、农村金融生态环境建设作为主攻方向，为有贷款需求的创业妇女，尤其是贫困妇女提供优惠的贷款服务。向“徽姑娘”品牌旗下客户群体、农村妇女致富带头人以及妇联组织等评选出的各类信用道德女性经营主体倾斜，助力她们在就业创业和引领脱贫方面发挥“半边天”作用。

(三)强化信用。通过金融扶持措施，不断帮助创业妇女增强市场意识、风险意识、信用意识和合规意识，协力推动构建良好的社会信用体系，进一步优化城乡金融生态环境。

三、生效期限与目标

本协议于签订之日起生效，双方计划通过5年的合作，搭建一个常态化服务妇女创业创新融资平合，力争向全市广大妇女投放信贷服务资金5亿元，形成妇女创业创新信贷服务与“乡村振兴巾帼行动”、“巾帼脱贫行动”有效衔接。

四、主要内容

(一)鼓励妇女创业就业，助推“乡村振兴巾帼行动”。乙方以“弱担保”、“纯信用”等担保方式支持“乡村振兴巾帼行动”，向符合条件的女性农业经营实体、小微企业等提供融资服务，提供多元化的贷款产品，激发创新活力，提升创业热情。对于从事农、林、牧、渔业或生产、加工、贸易等活动的农户商户、小微企业主等女性群体，提供联保、自然人保证、房产抵押等多种担保方式的小额和商务贷款支持；对于适度规模化经营的女性农业经营实体提供较高额度农民专业合作社贷款和家庭农场(专业大户)贷款支持；对于带动妇女就业的中小微企业，提供大额企业法人贷款资金支持。

(二)精准帮扶贫困妇女，助推“巾帼脱贫行动”。按照“巾帼脱贫行动”总体要求，面向贫困妇女，深入开展信贷资金到户扶贫；面向“徽姑娘”农家乐、专业合作社、手工编织、电子商务基地、“皖嫂”家政服务机构和“巾帼脱贫示范基地”，解决女性经营实体融资难问题，发挥各类实体带动贫困妇女就业创业的积极作用，帮助贫困妇女实现脱贫增收。

(三)弘扬社会主义新风尚，展示巾帼信用风采。选择“三八红旗手”“巾帼建功标兵”“五好家庭”“最美家庭”等妇女人品好、道德佳、家庭和睦的家庭，开发“好家风专项贷款”产品，弘扬诚实守信、尊老爱幼的道德风尚、文明新风。乙方及其下属机构对获得社会道德等荣誉的“信用户”给予利率优惠、绿色通道、无担保等贷款政策支持。

五、保障措施

(一)共同推进。双方联合成立协调领导小组,甲、乙双方主要负责人任组长，双方有关职能部门负责人为成员，领导小组办公室设在市妇联妇女发展和权益部。双方各级组织、机构可参照市级架构，成立领导小组及其办公室，加强组织领导，做好沟通协调，制定实施细则，形成整体合力，推动工作目标落实。

（二）推动提升。适时召开协调会议，研究推动协议落实，及时总结好做法、好经验，推进和保障各项工作有序、高效开展。

（三）宣传引导。充分利用传统媒体和新媒体，向广大妇女宣传信贷政策和优惠措施，介绍适合女性金融产品，选树典型，用典型事例激发广大妇女投身就业创业热潮，增强贫困女脱贫增收信心和决心，在建设美好蚌埠中彰显巾帼作为。

六、其他事项

(一)双方依据本协议制定具体的实施方案，并推进落实。

(二)本协议实施范围为本市，有效期五年，协议到期前,经双方协商一致，可延长有效期可调整补充协议内容。

(三)本协议一式贰份，双方各执壹份，经甲、乙双方签字、盖章后生效。

(此行以下无正文)

（本页为签字页，无正文）

甲方:蚌埠市妇女联合会         乙方:中国邮政储蓄银行股份


                                有限公司蚌埠市分行

（公章）
（公章）
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